MADE

L mranEm.

1139 scale No 226

AMBULANIC

DODGE
WC-54

AMBULANZA WC 54 L'unico Dodge praticamente in servizio per vari decenni fu
la versione ambulanza WC 54.

Aveva una cabina di iaio che poteva i
sedutl.

Grazie al loro interno ben protetto molte di queste vetture vennero usate come
radiovetture, (per scopi di guerra psicologica) come anche per operazioni civili,
soprattutto dai corpi del vigili del fuoco.

Il WC 54 fu forse il Dodge della serie 500 kg pil ampiamente usato. Venne
messo in servizio su quasi tutti i teatri di guerra della Seconda Guerra Mondiale;
In Corea, Indocina, nel Medio Oriente e in Africa.

Dati tecnicl:

Peso: 2680 kg - Motore: 82 cavalll Dodge - Massima velocita: 88 km all'ora -
Raggio d’'azione: 350 km - Equipaggio: 2

4 fariti su lettighe o 6 soidati

AMBULANCE WC 54 Le seul Dodge encore en usage pratiquement partout, est

la version ambulance WC 54,

Il posséde une cabine en acier qui peut c

6 assis.

De par leur intérieur treé bien protégé, nombre de ces camions ont été convertis

&n camions-radio, pour mener des guerres psychologiques et pour des usages

civils, pour les pompiers.

Le WC 54 a été prnbablemanl le Dodge de la série des 500 kg qui fut le plus

largement utilisé. On I'a vu en opération pratiquement sur tous les fronts de la

i;rlmnda Guerre Mondiale, et en Corée, en Indochine, au Moyen Orient et en
que.

Spécifications techniques:
Poids: 2680 kg - Moteur: Dodge 82 CV - Vitesse maximale: 88 km/h -
Autonomie: 350 km - Equivage: 2

AMBULANCE WC 54 El tinico Dodge tod

lugares, es la varsién ambulancia WC 54,

Tenia una caja de acero, que pod(a alojar cuatro soldados heridos en camillas, o

6 sentados,

Debido & su bien protegido interior, hos de estos i han sido

convertidos en camiones de transmisiones, para la guerra psicoldgica, y

también para uso civil, especialmente para los departamentos de bomberos,

El WC 54 fué probablemente el Dodge de la serie 500 kg, que se utilizdé més
ente, que Iquier ofro de su familia. Entré en accién en

précticaments todos los teatros bélicos de la Il Guerra Mundial, en Corea,

Indochina, Orlente Medio y Africa.

Datos técnicos:

Peso: 2680 kg - Motor: 82 HP Dodge - Velocidad méxima: 88 km/h - Autonomfa:

350 km - Tripulacion: 2

AMBULANCE WC 54 Den enda praktiskt taget dverallt anvénda réddnings

ambulansen &ér Dodges version WG 54,

Vagnen har en stil-kaross dér 4 sérade kan transporteras pa bérar. Alternativt

kan 6 sittande transporteras.

Tack vare sin vélsky inredning dessa vagnar dven ombyggda till

radiobilar | den psykologiska krigféiringen, &ven i civil tj#nst hos brandvésendet.
500 kg serlen var under andra véridskrigen den med anvénda

vagnen fran denna fabrik, den var i tjénst t. ex. | Indokina, Korea, mellersta

Gstern och Afrika.

Tekniska data:
Vikt: 2680 kg - Motor: 82 HK - Max. fart: 88 km - Réckvidd: 350 km - Besétining: 2

ir4 blessés sur ou

an uso en préacti te todos los

AMBULANCE WC 54 The one Dodge still in use practically everywhere Is the
Ambulance version WC 54.

It had a steel cage that could hold four wounded soldiers on stretchers or 6
sitting.

Because of its well protected Intarior, many of these trucks have been converted
to radio trucks, for psychological warfare and also for civilian use, expecially fire
departments.

The WC 54 was probably the Dodge of the 500 kg series more extensively used
than any other one of its family. It has seen action In practically every theatre
from World War Il to Korea, Indochina, Middle East and Africa.

Technical Data:

Weight: 2680 kg - Engine: 82 hp Dodge - Max. Speed: B8 km/h - Cruising range:
350 km - Crew: 2

AMBULANCE WC 54 Der einzige, praktisch noch (berall im Einsatz stehende
Dodge ist die Rettungsfahrzeug-Version WC 54.

Er hatte einen “Stahlkéfig”, der 4 Verwundete auf Bahren beftirdern konnte,
oder 6 sitzende Verwundete.

Wegen |hres gutgeschitzten Innern wurden viele dieser Fahrzeuge als
Funkwagen, flir psychologische KriegsfUhrung und fUr Zivileinsétze, vor allem
bel Feuerwehren verwendet.

Der WC 54 war vielleicht der Dodge der 500 kg Serie, der mehr verwendet wurde
als jeder andere der gleichen Familie. Er war im Einsatz in praktisch jedem
Kriegsschauplatz des 2. Weltkrieges, in Korea, Indo-China, dem Nahen Osten
und in Afrika.

Technische Daten:

Gewicht: 2680 kg - Motor: 82 PS Dodge - Hiichstgeschwindigkeit: 88 km/h -
Aktionsradius: 350 km - Mannschaft: 2

AMBULANCE WC-54 Ue enige Doage die bijna overal nog gebruikt wordt is de
ambulance, type WC-54. Deze wagen heeft sen stalen carrosserie die plaats
biedt aan vier gewonden op draagbaren of zes zittende.

Door z'n goed beschermde interieur zijn veel van deze wagens omgebouwd tot
radiowagen; ook voor civiiele doeleinden werden ze gebruikt, speciaal bij
brandweerkorpsen. De WC-54 is waarschijnlijk de meest gebruikte Dodge van
de 'e-ton serie. Hij is aan practisch alle fronten van de tweede wereldoorlog
gebruikt, evenals in Korea, Indo-China, het Midden Oosten en Afrika.
Technlsche gegevens: i

Gewicht: 2680 kg - Motor: 82 pk. Dodge - Max. snelh.: 88 km/u - Actieradius: 350
km - Bemanning: 2
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ATTENZIONE - Consigli utili!

con molta cura

Prima diiniziare il . studiare atter

| pezzi dalle stampate, usando un tagha-balsa oppure un p

aio di forbici e togliere con u-

na piecola lima o con carta vetro fine eventuali sbavature. Mai staccare | pezzi con le ma-
ni. Montarli seguendo l'ordine della numerazione delle lavole. Eliminare dalla stampata il
numera del pezzo appena montalo. facendogli sopra una croce. Le frecce nere indicano
1 pezzi da incollare, le frecce bianche indicano 1 pezzi da montare senza colla Usare solo
colla per polistirolo. A ®8 | contrassegni a1 lat der numeri indicano la stampata ove si tro-
va il pezzo da montare | pezz sbarrati da una croce non sono da ulihzzare

ATTENTION - Useful advice!

Study the instructions caretully prior 1o assembly. Remove parts from frame with a sharp
kmife of a pair of scissors and Inim away excess plastic. Do not pull off parts. Assemble
the parts in numerical sequence. Use plastic cement ONLY and use cement sparingly 1o
aveid damaging the model Black arrows indicale parts to be glued together. White ar-
rows indicate that parts must be assembled WITHOUT using cement. A@B These marks
indicate on which frame the parts will be tound, Paint small parts belore detaching them
trom frame Remove paint where parts are lo be cemented Crossed out parls must not

be used

ACHTUNG - Ein nitzlicher Rat!

Vor der Monlage die Zeichnung auimerksam studieren, Die einzelnen Montageteile mil
einem Messer oder einer Schere vom Spritzling sorglditig entlernen, Eventuelle Grate
werden mit emer Klinge oder feinem Schmirgeipaper beseilgt Kemnesfalls die Montage-
teile mit den Handen entfernen. Bei der Montage der Tatelnumerierung folgen. Die Num-
mer der schon montierten Teile aut dem Spritzling ankreuzen. Die schwarzen Pleile zei-
gen die zu klebenden Taile wahrend die weissen Pleile die ohne Leim zu montierenden
Teile anzeigen Bitte nur Plastikklebstofl verwenden A ®@® Die Markierung neben den Num-
mern zeigt. auf welchem Spritziing der zu monherende Teil zu finden 1st. Die mit einem

Kreuz markierten Tedle sind nichl zu verwenden

ATTENTION - Conseils utiles!

Avant de commencer le ge. etudier

nent le dessin

Detacher avec beau-

coup de soin les morceaux des moules en usant un massicol ou bien un pair de cisaux el
couper aves une pelite lame ou avec de papier de witre lin ébarbages eventuels. Jamais
detacher les morceaux avec les mains Monter les en suivant I'ordre de la numeration

des tables. Elrminer de la moule le numero de la piéce qui vient d’

élre montee. en le bif-

fant avec une cromx Les fleches noires indiguent les piéces a coller, les fleches blanches
indiguent les pieces a monter sans colle Employer seulement de la colle pour polystiral
A®E Les signes aux cotes des numeros indiquent la moule ou se trouve la piéces a mon-

ter Les pigces Marquees par une croix ne sont nas a utihser

ATENCION - Consejos utiles!

Estudiar las instrucciones cuidadosamente antes de comenzar al montaje. Separar las
piezas de las bandejas con un cuchillo afilado o un par de tijeras, y retirar el exceso de
giéstloc orebaba. No arrancar las piezas. Montar las piezas en orden numérico. Utilizar

OLAMENTE pegamenta para plastico y en poca cantidad para evitar que se dane el

modelo. Las flechas negras indican las piezas que se deben pegar juntas.

Las flechas
A®E Estas

blancas indican las piezas que deben

se

SIN usar peg:

marcas indican en que bandeja se encuentran las piezas. Pintar las piezas pequefias
antes de separarlas de la bandeja. Retirar la pintura de los lugares por donde se deban

pegar las piezas.
OPGELET - Belangrijke bemerkingen!

Bestudeer zorgvuldig het g voor het b

Breek nooit onderdelen van het

kader. Maak ze los met een scherp mes of kleine nageltang. Verwijder daarna al het
overtollige plastic en pas de delen alvoorens te lijmen. Gebruik allen lijm voor plastic
modellen. Werk zorgvuldig en spaarzaam, teveel lijm zal uw model beschadigen. Zwarte
pijlen duiden de te lijmen delen aan. Witte pijlen verwijzen naar bewegende delen welke

niet mogen worden gelijmd.

A®E Deze tekens duiden aan aan welk kader de stukken zich bevinden. Schilder de
kleine onderdelen voor ze van het kader te snijden. Verwijder de verf van de te lijmen

opperviakten.
0BS! Nagra goda rad.

Innan man bérjar byoga modellen skall man noga studrea ritningeb sami noga

kontroleera att alla delarna finns med.

Alla smadelar skall malas medan de sitter kvar | sin ram. Bryt aldrig av en del fran
ramen, skar alitid farsiktigt med en hobbykniv, Ev. grader avldgsnas enkelt med samma

Kniv.

Vid hopsattningen galj r gen. Stryk

numret pd ritningen under

manteringen. Svart pilar betyder att delen skall limmas, vita pilar att delen kan monleras

utan lim. Anvand endast lim avsett for polystyrene.

A@E Delar med somma tecken hor ihop. Overkorsade delar skall e) anvandas.
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Istruzioni per la colerazione - Paint instructions - Bemalungs Anweisungen - Instructions pour la peinture -
Instrucciones de pintado - Verfschema- 2 2% i

ROSSO ARGENTO BIANCO NERO
RED SILVER WHITE BLACK
ROT SILBER WEISS SCHWARZ
a ROUGE b ARGENT C BLANC dnor
ROJO PLATA BLANCO NEGRO
ROOD ZILVER wIT ZWART
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Istruzioni per [|'appli ne  delle decal i Ritag le
decalcomanie occorrenti dal foglio, immergerle in un bicchiere
d'acqua pulita per circa 1/2 minuto, metterle in posizione sul modello
e farle scivolare dalla carta: per una migliore aderenza comprimerie
con una pezzuola pulita.

Directions tor applying tne decals: Cut the required decals out of the
sheet: dip them into a glas of clean water for about 1/2 minute;
position the decals on the kit, letting them slide from the paper. For a
better adhesion, press them by means of a clean rag.

A fur  Abzi Anbringung: Die  benétigten
Abziehbilder vom Blatt abschneiden, in ein Glas reines Wasser fir
etwa 1/2 Minute eintauchen, aut das Modell legen und dann vom
Papierbogen abnehmen. Um sine bessere Haftung zu erzielen, die
Abziehbilder mit einem reinen Tuch andriicken.

Instruction pour |'application des décalcomanies. Couper les
décalcomanies choisies et les plonger environ trente secondes dans
un peu d'eau propre. Les placer sur le modéle en les faisant glisser de
Ieu;‘ fe:ill? et presser avec un morceau de chiffon pour &liminer les
bulles d'air.

Istrucclones Para la aplicacién de las calcomanias: cortar las
requeridas, sumergirias en un recipiente de agua limpia durante 1/2
minuto, colocar las calcomanias sobre el modelo, haciéndolas deslizar
sobre el papel. Para una mejor adherencia, presionarias con un
trampo limpio.

Transfers: Knip het benodigde deel uit, dempel het ca. 1/2 minuut
onder water, houdt het transfer tegen het model en schuif het vanaf het
papier op zijn plaats. Met een schoon doekje aandrukken.

av d Klipp ut den decal som skall anvdndas och dop-

pa den -e'll glas vatten under en 'z-minut, S&tt decalen pd plats pa mo-
dellen och lat den sakta glida av pappret. For att den skall sitta orden-
thigt, tryck till med en torr duk
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VERDE OLIVA
OLIVE DRAB
OLIVEGRUEN
VERT OLIVE
VERDE OLIVA
OLIJFGROEN
FY—-FFFT




